

## El Caudillo preside la reunión de la Junta Política

MADRID.—Bajo la presidencia del Caudillo y Jefe Nacional, se reunió ayer tarde, en el Palacio del Pardo, la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

## Los albergues del S. E. M.

Dos albergues veraniegos del Servicio Español del Magisterio, en el Monte Urgull y en Belanzos, fueron inaugurados ayer. La noticia de esas inauguraciones facilitada por nuestra Agencia, es una llamada a nuestra atención para considerar, si quiera sea en una breve nota marginal, esta obra magnífica del S. E. M. en cuya importancia y trascendencia no se ha reparado, en general, lo suficiente.

Son diversos los valores que encierra esta obra de los Albergues. En primer lugar, representa una noble y justa preocupación de orden asistencial en favor de los maestros. Tras las tareas duras y fatigosas del curso, el maestro necesita del reposo reparador de fuerzas y estimulador de nuevos bríos para las labores siguientes. Pero es también una realidad que en la mayoría de los casos se ve impedido, por lo reducido de sus medios económicos, a disfrutarse unas vacaciones con las comodidades y en las condiciones más apropiadas para obtener los más favorables resultados. A este problema, da solución el S. E. M. con los Albergues, expresión de un alto sentido de hermandad digno de los principios en que aquél se inspira.

En segundo, pero no secundario, lugar, puede señalarse la extraordinaria importancia que la obra tiene en orden a la mejor formación política y cultural de quienes, como los maestros, han de llevar a cabo la trascendentalísima misión de enseñar y educar a las juventudes de la Patria. Porque en ese ambiente de unidad y hermandad de los Albergues, en los que late vigorosa la fe en los destinos gloriosos de nuestro pueblo y donde, sin olvidar la finalidad antes apuntada, se desarrollan en ilustradas conferencias los principios básicos de nuestra actuación como hombres y como españoles, los maestros encuentran una conveniente renovación de sus entusiasmos, un impulso cierto para reanudar con mayor ardor sus importantes tareas y una mejor preparación para alcanzar en ellas los resultados más eficaces.

Es, pues, digna de destacarse esta obra del Servicio Español del Magisterio cuya alta finalidad queda reflejada en las líneas precedentes.

## Todos los ataques aliados han sido sangrientamente rechazados en Sicilia

### Montgomery desplaza sus tropas de Catania hacia el centro y ala occidental

#### COMUNICADO ITALIANO

ROMA.—Comunicado de guerra del Cuartel General de las Fuerzas Armadas Italianas:

«En el frente siciliano, intenso fuego de ambas artillerías. Ataques enemigos en el sector central han fracasado. La aviación alemana ha operado contra barcos enemigos fondeados en los puertos de Siracusa y Augusta, donde echaron a pique un corbeta y un petrolero de siete mil toneladas e incendiaron seis transportes con un desplazamiento total de 40.000 toneladas. IncurSIONES de la aviación angloamericana sobre algunas pequeñas localidades de Calabria causaron daños de poca importancia y algunas víctimas entre la población civil. Han sido derribados dos aparatos adversarios por las baterías de la DCA y uno por nuestros cazas.»

En fracasadas acciones contra nuestros convoyes en navegación por el Mar Tirreno, las unidades de escolta derribaron cuatro aparatos enemigos. En el Atlántico uno de nuestros sumergibles, al mando del capitán de corbeta Giuseppe Roselli, de Roma, alcanzó con dos torpedos a un portaaviones. (Firmado: General Ambrosio.—(Efe).)

#### COMUNICADO ALEMÁN

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

«En Sicilia, la actividad artillera ha aumentado considerablemente por una y otra parte. En el sector central, los ataques de las for-

maciones británicas y norteamericanas fueron contenidos por el tiro defensivo ante las líneas germanoitalianas, o bien fueron deshechas por contraataques emprendidos inmediatamente.

En las aguas de la isla la aviación, en ataques diurnos y nocturnos, destruyó un petrolero, de siete mil toneladas y una corbeta, y averiaron seis grandes transportes. (Efe.)

#### COMUNICADO ALIADO

CUARTEL GENERAL ALIADO EN AFRICA DEL NORTE.

En el sector oriental del frente siciliano la actividad se redujo a escaramuzas entre patrullas. Las tropas canadienses participaron en duros combates y realizaron algunos avances, a pesar de la intensa resistencia enemiga y de los accidentes del terreno. Han sido capturados cierto número de prisioneros. Sin novedades dignas de mención en el sector del VII ejército norteamericano.

En la noche del 26 al 27 de julio, bombarderos ligeros atacaron los aeródromos italianos de Capodichino, Monte Corvino y Cavella. Durante el día de ayer nuestros bombarderos causaron grandes destrozos en edificios, cobertizos y aviones en tierra de los campos de aviación de Catus Sacalea. También fueron atacados los ferrocarriles del Sur de Italia. Bombarderos ligeros efectuaron incursiones contra las instalaciones portuarias y ferroviarias de Milazzo, en Sicilia, mientras que nuestros cazas de bombardeo atacaron las

comunicaciones por ferrocarril y carretera de la isla. La caza aliada continuó sus vuelos de patrulla sobre el frente de batalla. En la noche del 26 al 27 de julio, aviones «Intruder» atacaron distintos objetivos del Sur de Italia.

En el curso de estas operaciones fueron derribados cinco aparatos enemigos. Tres de los nuestros no han regresado.»

#### REFERENCIA DE LA OFICINA INTERNACIONAL DE INFORMACION

BERLIN.—La situación general en todos los sectores del frente siciliano ha sido modificada en estos últimos días—anuncia la oficina internacional de información— a pesar de los reagrupamientos realizados en el ala derecha norteamericana y de su refuerzo por las tropas de Montgomery.

Todos los ataques a lo largo de la carretera costera, a pesar del fuerte apoyo acorazado y aéreo, fueron rechazados con pérdidas sensibles para los asaltantes.

En el frente septentrional se señala, además del fuego de las dos artillerías, el intento de las

¡Pasa a la cuarta página!

## Rommel ha marchado a Grecia

### Excelente situación de los trabajadores franceses en el Reich

### Maisky ha sido nombrado comisario adjunto de Asuntos Exteriores de la U. R. S. S.

BERLIN. Los diarios berlineses publican fotografías que muestran a Rommel en Grecia, especialmente a su llegada a Salónica. (Efe.)

PARIS. El comisario general de la mano de obra en Alemania, Bruneton, ha facilitado precisiones acerca de la situación de los trabajadores franceses en el Reich. Dijo que la aclimatación de los jóvenes franceses en Alemania va por excelente camino, y que están realizando una labor útil y productiva. «He podido comprobar, declaró, que los jóvenes del servicio de trabajo obligatorio logran resultados excelentes, por poco que quieran dar muestras de buena voluntad, y que pasan rápida y fácilmente a la categoría de obreros especializados. Bastan dos o tres meses para formar un tornero que, vista su corta edad, gana un salario apreciable y puede mandar dinero a su familia. Por parte oficial, se hacen grandes esfuerzos encaminados a facilitar la vida en común de esos jóvenes, organizándose en los alojamientos colectivos, dirigidos por un hombre de confianza al que eligen los mismos obreros, distracciones, y construyéndose chozanas de los jóvenes con materiales mandados de Fran-

cia. Ya se han gastado, terminó Bruneton, diez millones de francos con tal fin. (Efe.)

LONDRES. El embajador soviético en Gran Bretaña, Maisky, ha sido nombrado comisario adjunto de Asuntos Exteriores de la URSS, según anuncia radio Moscú. (Efe.)

BERLIN.—El Führer ha nombrado, a propuesta del mariscal Goering, al coronel general Keller, actualmente jefe de una flota aérea, jefe del Cuerpo de Avia- dores Naciona- socialistas.

Al mismo tiempo, el Führer ha descargado de sus funciones al jefe del Cuerpo de Avia- dores Naciona- socialistas, general Christianson, que desempeñaba este cargo simultáneamente con el de comandante del Ejército alemán en los Países Bajos, con el fin de permitir al general Christiansen consagrarse exclusivamente a sus tareas militares.

El coronel general Keller se distinguió como aviador y como oficial en la guerra 1914-18. En 1917 fué condecorado con la cruz «Por el Mérito». En la guerra actual, el Führer le había condecorado,

por su valor, con la Cruz de Hierro, y fué ascendido a coronel general el 19 de julio de 1940. El coronel general Keller nació en 1882.—(Efe.)

BUCAREST.—La policía de Bucarest ha conseguido identificar a varios extranjeros, que intentaban formar una organización con apariencias patrióticas, pero que en realidad estaban al servicio del enemigo y se proponían instigar a los rumanos a acciones contrarias a los intereses nacionales. Han sido detenidos y entregados al tribunal militar 11 personas, de las cuales cuatro son griegos, tres judíos, dos rusos, un armenio y un búlgaro, que habían instalado una tipografía clandestina e imprimían órdenes y manifiestos venidos de Moscú.—(Efe.)

ROMA.—Ha fallecido el senador Manlio Morgagni, director de la «Agencia Stefani».—(Efe.)

ROMA.—Como consecuencia del fallecimiento del director general de la Agencia Stefani, ha sido nombrado para sucederle el actual director, Suster.—(Efe.)

## Se combate con extraordinaria dureza en la región de Orel

### En los demás sectores disminuye la intensidad de los ataques soviéticos

### Con arreglo a su táctica elástica, los alemanes han abandonado Bolchov

#### Los soviets perdieron ayer, en total, 164 tanques

#### COMUNICADO ALEMÁN

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

Prosiguen los duros combates defensivos en el sector de Orel.

En el resto del frente del Este los ataques de los soviets han disminuido en potencia y extensión.

Se señala lo siguiente en los diversos sectores de combate: En la cabeza de puente del Kubán, en el Mius y en el Donetz, fracasaron los ataques enemigos. En la región de Orel el ene-

migo ha atacado con un vigor no disminuido. Todos sus ataques fueron rechazados con elevadas pérdidas para los soviets. En este frente se ha distinguido especialmente en estas últimas semanas la 86 división renana, westfaliana. Al Sur del lago Ladoga, dos ataques enemigos, efectuados con fuerzas más débiles que los días precedentes, resultaron ineficaces.

Importantes formaciones de bombarderos enemigos renovaron, en la noche pasada, los ataques de terror contra la ciudad de Hamburgo, donde causaron nuevas devastaciones e incendios, parcialmente extensos, en varios distritos. La población ha tenido nuevas pérdidas. La caza nocturna y la DCA derribaron, según las últimas noticias, cuarenta y siete de los bombarderos asaltantes.

En el día de ayer, las fuerzas de defensa antiáerea derribaron nueve aviones enemigos sobre los territorios ocupados del Oeste.

En un combate entablado con una formación de lanchas rápidas británicas, las fuerzas de protección alemanas hundieron a lo largo de la costa neerlandesa una lancha rápida portacañones y averiaron a otra tan gravemente que puede ser considerada como destruida. Todas nuestras unidades regresaron a sus bases.

Aviones de combate de gran radio de acción atacaron de nuevo al convoy enemigo descubrió en el Atlántico y hundieron dos barcos mercantes que desplazaban en conjunto doce mil toneladas. Otro barco de cinco mil toneladas, fué tan gravemente alcanzado por las bombas que quedó inclinado de banda. Otros dos grandes transportes fueron averiados.

Los submarinos alemanes han hundido en el Atlántico y el Mediterráneo ocho barcos que desplazaban en total 44.241 toneladas, averiaron un crucero ligero y seis barcos de transporte y derribaron, con su fuego de defensa, tres aviones enemigos. (Efe.)

#### BOLCHOF EVACUADO

BERLIN. En el curso de los combates defensivos desarrollados con arreglo a la táctica elástica en el centro del frente oriental, ha cambiado de

dución en esta fecha la localidad de Bolchov, según se declara de fuente militar. Las tropas alemanas ocuparon una posición intermedia, sin ser perturbadas en su propósito, después de haber destruido todas las instalaciones militares de que hubiera podido sacar provecho el adversario. (Efe.)

#### REFERENCIA DE LA OFICINA INTERNACIONAL DE INFORMACION

BERLIN.—En ningún sector del frente del Este —anuncia la Oficina Internacional de Información— los bolcheviques consiguen romper las líneas alemanas, a pesar de su superioridad en hombres y material pesado. El objetivo alemán de causar el máximo de pérdidas a los soviets ha sido alcanzado también ayer. Además de 164 tanques destruidos en todo el frente, los bolcheviques han perdido gran cantidad de material pesado. En el sector de una sola división alemana que combate en el frente de Orel, 23 piezas de artillería motorizada fueron destruidas por la artillería alemana, y los «stukas» destruyeron, además, otras cuantas baterías, que privaron a los soldados bolcheviques de protección ante las

ametralladoras alemanas que sembraron la muerte en las apretadas filas soviéticas. De los 40 tanques que el adversario lanzó a la batalla, 17 fueron destruidos, y el resto, gravemente alcanzado, hubo de retirarse rápidamente para evitar su aniquilamiento completo.

Esta fase de un pequeño sector del frente de Orel, refleja fielmente el curso de la batalla en el resto de los sectores del frente del Este. Ni siquiera el empleo de 200 tanques, al norte de Orel, permitió a los bolcheviques la penetración tan deseada. Después del aniquilamiento de 60 de estos tanques, los bolcheviques hubieron de renunciar a la prosecución del ataque con el que esperaban copar a una importante formación alemana.

En el sector de Leningrado, en ataques que se prolongaron durante todo el día, a veces al arma blanca, los bolcheviques fueron rechazados a sus posiciones de partida y dejaron numerosos prisioneros en manos de las tropas alemanas.

La eficacia de la aviación alemana es confirmada por la destrucción de una formación bolcheviques de protección ante las

¡Pasa a la cuarta página!

## LA LUCHA EN RUSIA



En el boquete abierto por una granada en el muro de una casa se instala ahora una ametralladora alemana. (Foto Orbis).

## No hay modificación en las relaciones italo-británicas

### Lo afirma Radio Roma comentando las declaraciones de Churchill

#### Este no ha recibido contestación alguna a su mensaje

ROMA.—Radio Roma difunde el siguiente comentario de las declaraciones de Churchill en los Comunes: «Las declaraciones del premier sobre los cambios políticos de Italia no han sorprendido a los italianos. Pero ello es cosa que sólo interesa a los ingleses. Nosotros sabíamos que esas declaraciones habían de tener ese carácter y no otro. No hay modificación en las relaciones italo-británicas. Los acontecimientos de estos últimos días son asuntos puramente italianos».—(Efe.)

LONDRES.—El redactor diplomático de la agencia Reuter dice que la situación, con respecto a Italia, no ha cambiado desde el discurso de Churchill pronunciado ayer. Añade que todavía no ha habido contacto entre el Gobierno británico y el mariscal Badoglio.

LONDRES.—El primer ministro Churchill, ha declarado en la Cámara de los Comunes, que todavía no había recibido contestación oficial a su mensaje al pueblo italiano.—(Efe.)

LONDRES.—Preguntado el ministro de Asuntos Exteriores, en la Cámara, sobre lo que haría falta para que Roma fuese declarada ciudad abierta, contestó: «Si el Gobierno italiano nos preguntara algo a este respecto, examinaríamos la cuestión a la luz de las circunstancias de cada momento.»

ROMA.—El nuevo ministro de Asuntos Exteriores italiano, Guariglia, se encuentra aún en Angora, según anuncia «El Messaggero». La fecha de su salida de Turquía no ha sido fijada todavía.»

ESTAMBUL.—El ministro de Asuntos Exteriores, Menemenjlu, ha anunciado, antes de abandonar esta capital, donde ha celebrado conversaciones con el ministro italiano Guariglia, que éste saldrá hoy, por vía aérea, con destino a Italia. El avión utilizado por Guariglia llevará distintivos especiales, con el fin de garantizar su seguridad.—(Efe.)

ROMA.—El Presidente de las asociaciones italianas de antiguos combatientes, Amicaro Rossi, ha lanzado un llamamiento, difundido por radio, a los antiguos combatientes italianos, invitándoles a seguir al rey y al mariscal Badoglio. «Badoglio—declaró—asume, en estas horas de gravedad extrema y decisiva, el mando político, con el fin de salvaguardar el porvenir de la Patria».—(Efe.)

ROMA.—Radio Roma ha difundido un llamamiento a la población, poniéndola en guardia contra los rumores que lanzan elementos irresponsables, y contra las noticias sensacionales, que sólo tienden a perturbar la calma y el orden público.

ROMA.—La agencia Stefani

comunica: «El Gobierno Militar tiene una tarea bien definida, la más grave de las que puede afrontar un Gobierno, sean cualesquiera su carácter y extensión de poderes: la guerra y el orden público. Tiene que dirigir la guerra, que es una realidad más presente que nunca, y asegurar el mantenimiento del orden. Basta pensar en el cambio de la situación italiana, desde la tarde del 25 de julio a la decisión del monarca, para medir la enorme responsabilidad asumida por el mariscal Badoglio y por sus honrados y estimados colaboradores». Termina con estas palabras: «Los italianos han reconquistado la libertad de movimientos, plena y entera.»

ROMA.—El diario «Tribuna» publica hoy un artículo en el que dice, entre otras cosas: «En la historia europea de los últimos tiempos jamás se presentó a Gobierno alguna tarea como la asumida por el Ministerio que preside el Ma-

risca Badoglio. Se debe primeramente, proveer a la defensa militar del país contra la invasión de un poderoso enemigo. Se debe crear en el interior del país un nuevo equilibrio entre los valores morales y materiales. Se deben resolver innumerables problemas administrativos. Se deben instaurar nuevos modos políticos. Se debe crear una opinión pública distinta. Se debe restablecer el hábito al respecto de la legalidad; vivificar y reforzar los elementos que han sido base del Estado italiano, sobre todo de los principios de la constitución. Se trata solamente, de algunos aspectos de la labor a realizar por el Gobierno Badoglio. Este Gobierno, como las circunstancias actuales exigen, tiene carácter de excepción. No quiere ni puede seguir una política de tendencias. Presidido por Badoglio, cuyo nombre sintetiza el alto valor espiritual

¡Pasa a la cuarta página!

«Si en el orden político ideológico, en los primeros tiempos de la contienda podía todavía esperarse con el futuro hace tiempo nada puede hacerse ilusiones sobre las consecuencias irreversibles de esta guerra. Con ella y para la mayoría de las naciones que la sufren, el sistema liberal capitalista ha desaparecido para siempre; ni el anhelo de libertad de los pueblos coloniales, ni las sumas ingentes que la lucha consume ni las devastaciones incalculables, que la contienda encierra, ni el espíritu de rebeldía de las masas contra injusticias especiales, hacen ya posible la vuelta a aquel sistema.» (Franco ante el Consejo Nacional)

## SERVICIO DE TRANSMISIONES



Unidades de Caballería del servicio alemán de transmisiones recorren el territorio de las líneas telefónicas de campaña para reparar sus averías. Estas son localizadas rápidamente con el auxilio de un teléfono que se transporta sobre el mismo caballo. (Foto Orbis).

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

FRENTE DE JUVENTUDES FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a esta Centuria a Vir...

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

RACIONAMIENTO DEL MES DE JULIO, EN LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

Ha quedado ultimado el envío de los correspondientes vales de suministro a todas las Alcaldías de la provincia...

Zona de Alfaro: aceite, medio litro; azúcar, 300 gramos; bacalao, 150 gramos; jabón, medio trozo; leche condensada dos botes por lactancia.

Zona de Arnedo: iguales artículos que a la zona anterior y en idéntica proporción, y dulce de manzana a cien gramos.

Zona de Calahorra: aceite, medio litro; azúcar, 300 gramos; bacalao, 200 gramos; jabón, medio trozo; leche condensada dos botes por cartilla infantil.

Zona de Haro: idéntico racionamiento que el facilitado a la zona de Alfaro. En la ciudad de Haro se ha servido también dulce de manzana 1/4 de kilo.

Zona de Logroño: (con exclusión de la capital), igual que a la zona de Alfaro y chocolate 1/4 de libra.

Zona de Nájera: los mismos artículos y en igual proporción que a la zona de Alfaro y chocolate a 1/4 de libra.

Zona de Nájera: los mismos artículos y en igual proporción que a la zona de Alfaro y alubias a 1/4 de kilo.

Zona de Santo Domingo: Idéntico racionamiento que el de la zona de Alfaro y alubias, 1/4 de kilo; chocolate, 1/4 de libra.

Zona de Torrecilla: Igual que artículos y tipos de ración que los anunciados en la Zona de Logroño.

Crónica económica nacional

La industria de la piel

Las necesidades nacionales, normalmente son de 42 millones de kilogramos de cuero—peso—sangre, habiéndose recogido por las organizaciones oficiales durante el año 1942, 18.000.000 de kilogramos de cuero nacional...

VEDAS ABSOLUTAS

Se prohíbe cazar todo el año: Aves insectívoras (art. 17 de la ley); cazar de noche con luz artificial (art. 22 de la ley); cazar con armas de fuego a distancia menor de mil metros del último grupo de construcciones de una población (art. 23 de la ley); cazar con hurón, lazos, perchas, liga, redes y cualquier otro artefacto, excepto los pájaros que no sean insectívoros en terrenos libres, es decir, que no sean vedados (art. 20 de la ley); cazar en días de nieve, niebla y en los llamados de fortuna (art. 21 de la ley).

PROHIBICIONES

Se prohíbe el uso de reclamo de perdiz, natural o artificial, sin licencia (art. 19 de la ley y 37 del reglamento); se prohíbe la caza con galgos o podencos en tierras labrantas desde la siembra a la recolección, y en los viñedos, desde el brote a la vendimia (art. 34 de la ley); se prohíbe en absoluto la circulación de especies de caza, así como la venta y consumo, de las mismas, durante la época de veda que les afecta.

SECCION RELIGIOSA

CULTOS A NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORS, EN SANTIAGO EL REAL

Mañana, último viernes del mes y hora de las ocho y media, se celebrará Misa de Comunión, por encargo de las asociadas, en la Capilla y Altar de Nuestra Señora de los Dolores. Será aplicada por el alma de doña Julia de la Calle.



LA FIESTA DE LA AMISTAD

La simpática sociedad logroñesa La Amistad ha ultimado ya el programa de su tradicional fiesta anual. No necesitamos decir más para que todos sepan que se trata de un alarde de buen humor dentro de los límites de la más franca camaradería y de la más sana alegría.

Este año, el programa es similar al de años pasados en fiestas semejantes: verbena festival taurino y baileote en los salones de la sociedad. Un alarde de juvenil expansión y de insuperable resistencia.

A modo de vermut, mañana, viernes, y el día siguiente, sábado, celebrarán en el local del «Bolero», sendas verbenas, amenizadas por la notable Orquesta Abalos-More y su vocalista y que durarán de once de la noche a dos de la madrugada.

El día grande, domingo 1 de agosto, el jaleo empezará a las 8 de la mañana y terminará... En su transcurso habrá chocolatada con ilustraciones taurinas en la plaza de toros, donde a las cinco y media se celebrará un animadísimo festival con presidentes iqué cuadrillas! tan bonitas y tan humoristas, respectivamente, que La Amistad concede un premio al que no tenga para las primeras un pipero y deje de carear durante la actuación de los segundos.

Tanto la ida como el regreso de la plaza se hará en bellísimas cabalgatas, pues los «amistosos» quieren que de su alegría participe el público en general.

Para final, baile monstro en el salón del Circolo a cargo de la orquestina del maestro don Manuel Biasos. Un programa como para hacer...

DOS ARREPENTIDOS

Uno, el matador de toros Juan Mari Pérez Tabernero, y otro el novillero «Niño del Barrión». El primero, hijo del renombrado ganadero don Antonio Pérez, a cuya sombra ha vestido el traje de luces muchas más veces que otros toreros con mayores merecimientos...

«Niño del Barrión», arrepentido también de haber puesto en circulación la noticia de su alternativa, ha desistido de ese ascenso y continuará actuando de novillero allí donde las empresas y la atención lo soliciten, que también no parece va a ser en contadísimas plazas.

No siempre están desacertados los coletudos.

LA SEMANA GRANDE DONOSTIARRA

Cuatro corridas ha organizado el popular don Eduardo Pagés para distracción del público donostiarra y de sus veraneantes.

Sus combinaciones, salvo imprevistos accidentes, son las siguientes:

Agosto, 15.—Toros de Don Antonio Pérez, para «El Estudiante», Pepe Luis Vázquez, Antoñito Bienvenida y «Morenito de Talavera».

Día 16.—Domingo Ortega, Pepe Bienvenida y Pepe Luis Vázquez.

Día 22.—«El Estudiante» Juanito Belmonte y «Andaluz», con Saltillos.

Día 29.—Ortega, «Morenito de Talavera» y Antoñito Bienvenida y toros de Tassara.

MIGUELIYO

TOROS EN VALENCIA

LA OCTAVA CORRIDA DE FERIA

VALENCIA.—Seis toros de Joaquín Buendía, antes Santa Coloma, de Sevilla, para La Serna, Belmonte y Andauz. La plaza llena a la sombra y más de la mitad en sol.

Primero.—Nada en el primer tercio. La Serna empieza con tres por alto y continúa con ayudados de peño y algunos rodillazos. Un pinchazo, otro hondo y descabella al segundo intento.

Segundo.—Belmonte lo recibe con unas verónicas buenas. Andauz es ovacionado en un quite por chinelinas. Belmonte da cuatro pases por alto y al intentar el natural, el toro se acuesta. Belmonte, abrevia la faena y termina de un pinchazo y una atravesada.

Tercero.—Andaluz y Belmonte oyen palmas en su quite. Andaluz hace una gran faena al son de la música, destacando cinco naturales y tres manoletinas superiores. Un pinchazo, sin soltar, y una estocada algo ladeada. Ovación.

Cuarto.—La Serna lancea bien. Se limita a trasear por bajo y sin pararse. Recorre todo el ruedo y mata de media y descabella al primer golpe. Pitos.

Quinto.—Belmonte veronica ceñido y oye palmas. Brinda al público y realiza una gran faena al compás de la música y entre las aclamaciones del público. Dos serfes de naturales con la izquierda, faroles, molinetes y cuatro manoletinas, son imponentes por su lentitud y temple. Termina de un gran estocazo del que rueda el toro sin puntilla. Ovación delirante, oreja, vuelta al ruedo y saludos.

Sexto.—Andaluz lo safuda con cuatro verónicas y dos chinelinas superiores. Ovación. Hace un quite de frente por detrás y oye otra ovación. Andaluz brinda al público y realiza una faena valiente y de cerca, con tocaduras de pitón. Una atravesada y descabella a la primera. Ovación.

Belmonte es conducido en hombros hasta el hotel donde se hospeda.

Los toros han pesado en canal, 247, 240, 239, 267, 247, 285 kilos respectivamente.

SOLO EN AGOSTO PERDIERA VEINTIDOS CORRIDAS

SEVILLA.—Pepe Luis Vázquez se halla bastante mejorado, según noticias recibidas esta tarde en Sevilla por teléfono.

El padre del famoso matador ha referido que el domingo, Pepe Luis, después de ser trasladado a la clínica, habló telefónicamente con su madre, a la que no dijo que estaba herido. A mí —agregó el padre— me dijo que no saliera para Santander, porque la cosa carecía de importancia.

Como matador de toros, ha sido la primera cogida grave que ha tenido. Como novillero, Pepe Luis sufrió una el año 1939.

Tiene firmadas para el próximo agosto 22 corridas. No sabe las que perderá a consecuencia del percance.

Por último, manifestó el padre del torero que su hijo tiene la cara algo inflamada, pero que el doctor Zorrilla, que le asiste, no concede a esto demasiada importancia. El estado general del matador, es satisfactorio.

EL ESTADO DE PEPE LUIS VAZQUEZ

SANTANDER. El diestro José Luis Vázquez le han levantado esta tarde tres puntos de sutura de la nariz. El parte facultativo facilitado a las diez de la noche dice:

El diestro está mejor. La infección no progresa y el peligro de complicación va estenuándose. Pronóstico mejor. Dr. Zorrilla.

MADRE. Vacunarás a tu hijo en los diez primeros días contra la tuberculosis a los cuatro meses contra la viruela y al año contra la difteria.

Fué solicitada la mano de la señorita María de Larrea y Eguidia para don Julio Taboada Ansoa, fijándose la boda para el próximo mes de octubre.

Quedó constituido el Comité Cultural de la Juventud Hispanoamericana, en Logroño, con los señores don Pedro Muñoz Gil, don José de Chile; don Guillermo Moreno, ídem de la República Argentina; don Salvador Aragón, literato; don Joaquín Elizalde, director del Instituto; don Francisco Iñiguez, abogado; don Leopoldo Elosa, director de la Normal de Maestros; don Aurelio Redal, literato; y los directores de «La Rioja» y «Diario de la Rioja».

En Haro quedó ultimada la corrida de ferias para el día 10 del próximo mes de septiembre, con seis toros de Aleas, para Francisco Martín Vázquez y Rodolfo Gascón.

Avisos y Noticias

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima 731'6; mínima, 730'8. Subiendo. Temperatura máxima, 30 a las cinco de la tarde; media, 24'8; mínima, 15'7 a las siete de la mañana. Sol, trece horas. Viento, Norte.

Muebles «Rioja»

LOS MAS BARATOS CALVO SOTELO, 14.

POMADA CEREQ

Granulaciones Quemaduras. Hernes Eczemas Ulceras. SARNÁ (Censura Sanitaria n.º 226).

MALETAS, fundas, reparaciones sin intermediarios.

ARNEDILLO

FONDA PARRAS MUY PROXIMA AL BALNEARIO. A avanzada edad, noventa años, ha fallecido nuestra conocida doña Felipa Díez Muñoz, viuda de don Marcelino Revuelta, venerable anciana que por sus relevantes prendas personales, gozaba de general estima entre sus amistades.

A las numerosas pruebas de afecto con tan infanso motivo reciben sus familiares, entre los que se encuentran los hijos don Crescen, don Anrelio, doña María, doña Eloisa y doña Fermína, e hijos políticos don Teodoro Romero y don Matías Gómez, nos unimos sinceramente.

OCASION CAPITALISTAS

Vendo casa recién terminada en el sitio de más porvenir, construcción inmejorable; urge. No admito intermediarios, ni comisionados. Informes, su dueño, Ollerías 29-17.

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE Vda. de Luis Marrodán Lázaro

LA MAS PROXIMA A LOS BAÑOS

Vermut Lacuesta

PRODUCTO RIOJANO EL MEJOR APERITIVO

En el Cortijo falleció ayer la bondadosa señora doña Antonia Valdemoro Torres, muy apreciada entre sus convecinos y en la capital, donde también contaba con extensas relaciones y amistades.

VINOS DE GOSSECHERO

TINTOS desde 16 Ptas. CANTARA se venden en los establecimientos Av. 12 Ligerro, 19, y Mayor 31. Servicio a domicilio. Teléf. 14-20.

¿CONOCE VD. LAS LABORES DE MANISES?

Fabricación propia Gran surtido de vajilla: PLATOS, TAZAS, TAZONES, ETC. PRECIOS DE FABRICA. Visite nuestro Almacén, instalado en la calle de ESCUELAS LAS PIAS, 19 (esquina a la calle de Manuel Villegas) y se convencerá.

YOGHOURT MURO

Alimento perfecto y completo elaborado con fermentos seleccionados.

Preparado en la Farmacia de MIGUEL MURO, Sucesor de Villarreal. Calle Marqués de Vallejo, 10. Teléfono 17-14. (C. S. P. n.º 26)

Teatro

Lope de Rueda

COMPANIA DE ARTE LIRICO ESPAÑOL HOY JUEVES, 7'45 y 10'45

Los Gavilanes

7 tarde, tres grandes partidas Torno 2.ª categoría

HOY.-Frontón Beti-Jai

Segundo: JUANITACHO y RAMONITA contra ROSITA y MARI

Tercero: JESUSA y FELI PILARIN y MARINA

7'45 noche, tres partidas En último lugar Torno 1.ª categoría

ISABEL y PAQUITA contra TINA y JULIA

Hipólito Moreno, en Alfaro

AVISO

La Empresa de Viajeros «La Protectora Riojana» pone en conocimiento del público en general que la salida de los coches para las líneas que se citan será a las horas indicadas, desde 1.º agosto: Logroño-San Millán, a las 17; Logroño-Bardain, a las 18; Logroño-Nájera, a las 18; Logroño-Ocaña, a las 19:30. Logroño, 26 de julio de 1943. La Empresa

En Calahorra, el domingo pasado, día de Santiago, por don Nicolás Díez Fernández y señora, y para su hijo Nicolás, fue pedida a los señores de Hernández (D. Ricardo), la mano de su bella sobrina Carmen.

Se cruzaron los regatos de rigor y se fijó la boda para la segunda quincena del mes de agosto. Enhorabuena a la respectiva familia y futuros cónyuges.

LUBRIFICANTES AMERICANOS RUVEL

para automóviles, industria y maquinaria agrícola Julio Ruiz de Velasco

IMPORTADOR Avenida de José Antonio, 13. BILEAO

La profesora de Corte, doña Encarnación Serna, completamente restablecida de su delicada operación, nos comunica, hacemos saber desde nuestras columnas, a las numerosas amistades que se han interesado por su salud, su agradecimiento y al mismo tiempo que su regreso lo anunciará oportunamente.

Precio de las alpargatas

En atención a la numerosa clientela que le favorece desde hace 17 años, al dueño de la «ALPARGATERIA OCHOA», Sagasta, 25, ha dispuesto desde hoy, REBAJAR las alpargatas y zapatillas de su precio oficial. Por tanto, se venderán las alpargatas a los precios siguientes: Playetas de algodón 6'00 pesetas; de esparto corriente para niño a 4'00; mujer, 4'25; hombre, 4'50. De cañamo: mujer, 4'80, y hombre, 5'00 pesetas.

Señalamiento de pago de las Clases Activas y Pasivas del Estado de los haberes correspondientes al mes de julio:

Clases activas: Todos los días laborables de nueve y media a once y media.

Clases pasivas: De once y media a una los días que se señalan a continuación:

Día dos, Montepío militar. Día tres, Montepío civil, Jubilados y Remunerarios. Día cuatro, Retirados de guerra y extraordinarios. Día cinco, Todas las nóminas, carteros y atrasos.

JALON ANGEL

FOTOGRAFO PRESENTARE PROXIMAMENTE UNA COLECCION DE MIS OBRAS BRETON DE LOS HERROS, S LOGROÑO

Vajones al descargo hoy: A. Lozano, uno, arona; Bodega F. E., uno, botellas vacías; T. Que mada, uno, galleta; P. Lacasa, uno, cemento; Abastos, dos, alfalfa, y Ochoa, uno, varios.

Anuncios oficiales

COMPANIA ARRENDATARIA DE TABACOS

FABRICA DE LOGROÑO Esta Compañía admitirá proposiciones hasta el día 31 del próximo mes de Agosto para la venta de material existente en esta Fábrica y su aplicación en la misma.

Las personas que deseen presentar proposiciones pueden enterarse de las condiciones en que se realizará la venta, y de la relación del material, en las Oficinas de esta Fábrica, o en la Dirección de la Compañía (Calle de Barquillo n.º 5, Madrid), hasta el día 28 del expresado mes y durante las horas de despacho.

Banco Español de Crédito

En el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 3 de julio, se convocó concurso-oposición para proveer 100 plazas de Aspirantes Administrativos.

En las carteleras de anuncio de todas las Sucursales de este Banco se encuentran expuestas las condiciones de dicho concurso, y por éstas se facilitarán los correspondientes programas.

HOY-Teatro Moderno

Continúa desde las 5 y media Grandioso Programa Doble La producción española

EL ULTIMO HUSAR

Con CONCHITA MONTIENEGRO y LUIS SAGI-VIELA

EL MAESTRO DETECTIVE

El juguete cómico más divertido que ha producido el cine. Por FRITZ KAMPER. NO-DO n.º 29.

CAMION HISPANO-SUIZA 3.000 KILOS, y HANSA-LLOYD 4.000; DINAMO A R G DE 3 HP, y MOTOR DE GASOLINA DE 5 HP. TODO EN PERFECTISIMO ESTADO. VENDO.

Hipólito Moreno, en Alfaro

Continúa desde las 5 y media Grandioso Programa Doble La producción española

# CRONICAS de la REGION

## ANUNCIOS CLASIFICADOS

COMPANIA FUNEBRES PASTRANA

LA SEÑORA

**DOÑA ANTONIA VALDEMOROS TORRES**

FALLECIO EN EL CORTIJO, EN EL DIA DE AYER  
A LOS 75 AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenado esposo don Justo Treviño; hijos doña Rosa-  
rio, don Edmundo (ausente), doña Teodora y doña Basilia;  
hijos políticos don Gonzalo Valdemoros, don Celestino Val-  
demoros, don Emiliano Villar y doña Celina Boudón (ausente);  
nietos, sobrinos, primos y demás familia, comunican a  
sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asisten-  
cia a los actos que se indican, por cuyo favor los queda-  
rán agradecidos.

El Cortijo, 29 de julio de 1948.

Funeral y Misa de Requiem.—HOY, jueves, a las OCHO.  
Condución del cadáver.—HOY, a las CUATRO de la tarde.  
Iglesia Parroquial.—Santa Margarita.

COMPANIA FUNEBRES PASTRANA

LA SEÑORA

**D.ª Felipa Díez Muñoz**

(Vda de D. Marceliano Revueltas)

FALLECIO AYER, A LOS 90 AÑOS DE EDAD  
habiéndolo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados hijos doña Crescen, don Aurelio, doña Ma-  
ría, doña Elicia y doña Perminia; hijos políticos don Julián  
Díez, don Tomás Fernández de Larrea, don Estanislao  
López Romero y don Matías Gómez (sobrino de los Ma-  
rques Perdi); nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás fa-  
milia, comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les  
ruegan la asistencia a los actos que se indican, por cuyo  
favor los quedarán agradecidos.

Logroño, 29 de julio de 1948

Condución del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO.  
Casa mortuoria.—República Argentina, 6.  
Funeral y Misa de Requiem.—Mañana, viernes, a las DIEZ.  
Iglesia Parroquial.—RR. PP. Carmelitas.

COMPANIA FUNEBRES PASTRANA

LA SEÑORA

**D.ª Felipa Díez Muñoz**

(Vda de D. Marceliano Revueltas)

FALLECIO AYER, A LOS 90 AÑOS DE EDAD  
habiéndolo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados hijos doña Crescen, don Aurelio, doña Ma-  
ría, doña Elicia y doña Perminia; hijos políticos don Julián  
Díez, don Tomás Fernández de Larrea, don Estanislao  
López Romero y don Matías Gómez (sobrino de los Ma-  
rques Perdi); nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás fa-  
milia, comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les  
ruegan la asistencia a los actos que se indican, por cuyo  
favor los quedarán agradecidos.

Logroño, 29 de julio de 1948

Condución del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO.  
Casa mortuoria.—República Argentina, 6.  
Funeral y Misa de Requiem.—Mañana, viernes, a las DIEZ.  
Iglesia Parroquial.—RR. PP. Carmelitas.

### La separación de las funciones docente y examinadora

Por JUAN BACHILLER

El Estado de Segunda Enseñanza de 20 de septiembre de 1938 establece como principio fundamental, en el apartado cuarto del artículo primero, la separación de las funciones docente y examinadora. Como base de toda Ley vigente sobre Enseñanza Media ha sido defendido.

Las razones que suelen alegarse para defender tal separación, se reducen a la necesidad de un control superior para la Enseñanza Oficial y privada. Debería preguntarse primero si tal necesidad es igual para todo tipo de Enseñanza, lo cual solo puede ocurrir cuando hubiera paridad absoluta entre ellas. Pero tal paridad no existe, porque al Catedrático se le exige un ingreso por oposición que no se le pide al profesor privado; oposición que aprecia la capacidad técnico-pedagógica del Catedrático y que debe autorizarle no solo para enseñar sino para juzgar a los alumnos. No hay en esto confusión de juez y parte, pues siendo iguales las explicaciones del Catedrático para todos los alumnos, lo que juzga no es este trabajo suyo, sino el aprovechamiento digno de los propios alumnos que es obra de ellos y no del profesor.

La separación de funciones lleva a juicio azaroso en la importante prueba final. Aunque se utilice el libro de calificación escolar, el profesor Universitario juzga un alumno prácticamente desconocido. La singularidad de

las preguntas, el momento psicológico del alumno y otras circunstancias pueden dar un resultado indistintamente justo e injusto. No es preciso insistir sobre el absurdo de dejar el resultado final de todo un Bachillerato en manos del variable azar.

La Ley, por otra parte, no es congruente en la aplicación de su propio principio. Si es de tal modo básico, ¿por qué no se aplica en todo caso? Curso por curso, los profesores califican a sus alumnos, sin separación de funciones, tanto en la enseñanza Oficial como en la Privada, y con resultados más justos que los del Examen de Estado. ¿Por qué solo en este ha de aplicarse el principio? A esta altura si el profesor se ha equivocado, según este superior control, cuya superioridad no aparece, no es ya tiempo de poner remedio, después de siete largos cursos de estudio. ¿Cómo ha de respetarse un principio que la propia Ley no respeta?

Hay países como Italia, en que se aplicó la separación y ya se está de vuelta sobre sus resultados. La nueva Ley Böttai, no aplica la separación en la prueba final. El Tribunal del Examen de Estado lo forman los propios profesores del alumno con dos representantes del Ministerio. A esta representación se reduce el control del Estado. En España podrían asumir la los Inspectores de Enseñanza Media, siempre que éstos pertenecieran a la Enseñanza Oficial, pues es claro que tal función no puede ser ejercida por el Estado sino a través de sus propios funcionarios.

Entre otros asuntos de relativa importancia y en relación con un escrito de «Amigos de Haro» sobre ejecución de reformas e la instalación eléctrica del Teatro Breñón de los Herreiros, en la forma ordenada por la Delegación Provincial de Industria en primero de mayo, se acordó que la misma comisión que entiende en el asunto Plaza de Toros se entreviste con el Sr. García Medina, abogado del Municipio en ambos, y con la directiva de «Amigos de Haro» para que de común acuerdo, a ser ello posible, adopten las determinaciones procedentes.

También se acordó sobreser los expedientes instruidos al feto y subleto de la Guardia municipal diurna, sin sanción para ninguno de los dos, por no haber encontrado causa suficiente que diera lugar a ello.

El Sr. Alcalde dice cuenta de un telegrama de Bermeo, recibido el día 19 que dice: «Actualización banda municipal refleja orgulloosamente cultura de esta ciudad cuya interpretación en las fiestas ha culminado al éxito obtenido. Han salido en el correo mañana de hoy.

Capitaneos comisión organizadora.

Dice a continuación que había sido contestado agradecidamente y «mas también las manifestaciones del Sr. Varona, Presidente de la Comisión de Fiestas que acompañó a Bermeo a la banda, la Corporación acordó quedar enterada con satisfacción, tanto del recibimiento por parte del pueblo, Ayuntamiento y Comisión organizadora como de las atenciones recibidas durante su estancia en la importante localidad vizcaína, a cuyas autoridades ya testimonio en su gratitud personal».

El Sr. Varona, congratándose de que de estos contactos contribuyen a crear relaciones de cordialidad cada vez mayores, entre Bermeo y Haro.

También quedó enterada la Corporación de oficio del delegado sindical local relacionado con la venta, cesión o canje de la llamada Casa del Pueblo por parte de dicha organización.

El Frontón Carrasco dos partidos de ayer, como martes, se celebraron en pelota contentiendo en el primero Cantarín, de Logroño, y Severo, de Briones, contra Lechuga, también de Logroño, y Salazar, de Anguiana. Ganaron fácilmente Cantarín y Severo, que dejaron a sus contrarios en 16 para 24. Este partido pudo haber resultado muy competitivo e interesante si no hubiera fallado tanto el de Anguiana, pues Lechuga hizo alarde de codicia y entusiasmo durante todo el partido.

Siguientemente jugaron Landa y Sánchez, de Haro, contra Trabaco, de Anguiana y Severo, de Briones, ganando fácilmente éstos últimos en un partido carente de interés.

El día 24 del actual, celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor alcalde accidental don Teófilo Orbananos, asistiendo los concejales señores Varona, Tosantos, Aguirre y Rivera.

Entre otros asuntos de relativa importancia y en relación con un escrito de «Amigos de Haro» sobre ejecución de reformas e la instalación eléctrica del Teatro Breñón de los Herreiros, en la forma ordenada por la Delegación Provincial de Industria en primero de mayo, se acordó que la misma comisión que entiende en el asunto Plaza de Toros se entreviste con el Sr. García Medina, abogado del Municipio en ambos, y con la directiva de «Amigos de Haro» para que de común acuerdo, a ser ello posible, adopten las determinaciones procedentes.

También se acordó sobreser los expedientes instruidos al feto y subleto de la Guardia municipal diurna, sin sanción para ninguno de los dos, por no haber encontrado causa suficiente que diera lugar a ello.

El Sr. Alcalde dice cuenta de un telegrama de Bermeo, recibido el día 19 que dice: «Actualización banda municipal refleja orgulloosamente cultura de esta ciudad cuya interpretación en las fiestas ha culminado al éxito obtenido. Han salido en el correo mañana de hoy.

Capitaneos comisión organizadora.

Dice a continuación que había sido contestado agradecidamente y «mas también las manifestaciones del Sr. Varona, Presidente de la Comisión de Fiestas que acompañó a Bermeo a la banda, la Corporación acordó quedar enterada con satisfacción, tanto del recibimiento por parte del pueblo, Ayuntamiento y Comisión organizadora como de las atenciones recibidas durante su estancia en la importante localidad vizcaína, a cuyas autoridades ya testimonio en su gratitud personal».

El Sr. Varona, congratándose de que de estos contactos contribuyen a crear relaciones de cordialidad cada vez mayores, entre Bermeo y Haro.

También quedó enterada la Corporación de oficio del delegado sindical local relacionado con la venta, cesión o canje de la llamada Casa del Pueblo por parte de dicha organización.

El Frontón Carrasco dos partidos de ayer, como martes, se celebraron en pelota contentiendo en el primero Cantarín, de Logroño, y Severo, de Briones, contra Lechuga, también de Logroño, y Salazar, de Anguiana. Ganaron fácilmente Cantarín y Severo, que dejaron a sus contrarios en 16 para 24. Este partido pudo haber resultado muy competitivo e interesante si no hubiera fallado tanto el de Anguiana, pues Lechuga hizo alarde de codicia y entusiasmo durante todo el partido.

Siguientemente jugaron Landa y Sánchez, de Haro, contra Trabaco, de Anguiana y Severo, de Briones, ganando fácilmente éstos últimos en un partido carente de interés.

**Guía sanitaria**

**R. VILLAR**

ENFERMEDADES de los NIÑOS  
RATOS X y ULTRAVIOLETA  
M. Villanueva 4. T. 1517. (CSP 23.)

**CLINICA DENTAL**

**OCTAVIO COLIS**

**JESUS COLIS**

Cervantes 1, 2.-Teléf. 10-15.  
(C. S. P. n.º 22.)

**Montoya**

**NARIZ - OIDO**

**GARGANTA**

**BRONCOSCOPIA**

**ESOFAGOSCOPIA**

M. Villanueva, 8. Teléf. 21-26.  
(C. S. P. n.º 18.)

**Notas Militares**

**CURSOS.**— Se dispone que por la Escuela de Automovilismo del Ejército, se celebre el sexto curso intensivo para la formación de suboficiales instructores automovilistas.

El curso tendrá cuatro meses de duración, desde el 16 de agosto próximo hasta el 13 de diciembre siguiente.

El número total de alumnos será de 150, reservándose 50 plazas para cabos primeros de Automovilismo, y correspondiendo el resto a sargentos de los diferentes Cuerpos de las cuatro Armas, con arreglo a la distribución aprobada.

Los alumnos designados percibirán la gratificación diaria de seis pesetas con cargo a los fondos de Automovilismo (Dirección General de Transportes), que abonará la Escuela directamente a los interesados.

Una vez designado un alumno para el curso, no podrá ser baja en él por ningún concepto, ni a petición propia, cambio de destino, ascenso, etc.

El número de alumnos por Armas será el siguiente: Infantería, 22; Caballería 44; Artillería, 8; Ingenieros, 8; Automovilismo, 15; Centros de Enseñanza, 3, y para los cabos primeros del Servicio de Automovilismo de Parques y Talleres 50.

**Guía sanitaria**

**R. VILLAR**

ENFERMEDADES de los NIÑOS  
RATOS X y ULTRAVIOLETA  
M. Villanueva 4. T. 1517. (CSP 23.)

**CLINICA DENTAL**

**OCTAVIO COLIS**

**JESUS COLIS**

Cervantes 1, 2.-Teléf. 10-15.  
(C. S. P. n.º 22.)

**Montoya**

**NARIZ - OIDO**

**GARGANTA**

**BRONCOSCOPIA**

**ESOFAGOSCOPIA**

M. Villanueva, 8. Teléf. 21-26.  
(C. S. P. n.º 18.)

CALAHORRA, 28

Por el sargento comandante de puesto de la Guardia civil de esta ciudad, don Juan Fernández Góngora y guardias a sus órdenes Manuel Blasco Bueno y Francisco Martínez Luna, fué detenido en la tarde del pasado domingo en el kilómetro 63 de la carretera de Logroño a Zaragoza, el peligroso sujeto Domingo Sáenz Montejo, de 24 años de edad, soltero, natural de Santo Domingo de la Calzada y vecino de Logroño, autor de un robo de géneros y cámaras de coche por valor de 1.380 pesetas, cometido en la madrugada del día 25 de los corrientes en los almacenes de llegada de gran velocidad de la estación del ferrocarril del Norte de esta población. Este individuo cuando venía conducido en el tren correo número 826 por la Guardia civil para sufrir condena por otro robo, al entrar el tren en agujas se fugó tirándose por la ventanilla. Se trata de un individuo de cuidado. Con las diligencias correspondientes y géneros que le fueron ocupados ha sido puesto a disposición del Sr. Juez de Instrucción de este partido. Felicitamos a la Guardia civil por tan excelente servicio.

Ha visto aumentado su hogar con una hermosa niña dada a luz felicemente por su bella esposa doña Digna Martínez, primer fruto de su venturoso matrimonio, el activo delegado local de la CNS camarada Luis Samaniego Gil. Al desear larga y próspera vida a la nueva calagurritana, enviamos nuestra cordial enhorabuena a los venturosos papás y abuelos.

Por fin, la actuación de la compañía Guitarr-Montijano ha quedado anulada por ahora. Quizá se presenten ante nuestro público en las próximas fiestas.

Ya se ha roto el fuego: el domingo se abrieron las puertas de la Plaza de Toros con un espectáculo deficiente y ya la empresa «Mesma» quiere quitarnos el mal sabor y a modo de apertivo para la corrida grande nos anuncia para el domingo día ocho de agosto a la pareja juvenil formidabilísima, de Paquito Muñoz y Pablito Lajanda, con cuatro preciosos novillos de una acreditada ganadería salamanquina.

No parece estúpido y auguramos un gran éxito a la empresa popular.

El día de Santiago, patrón de España se celebró en nuestra ciudad una solemne función religiosa a la cual acudieron muchísimos fieles. También la misa de dos de la tarde se vio concurridísima, la cual no tiene nada de particular porque es ya de tradición el que este día y precisamente esta misa se vea muy animada.

Por la noche, en la Plaza de España, dió un concierto la banda que dirige el maestro Sr. Arbizu, viéndose llena de público y durando desde las once hasta la una.

El mismo día de Santiago por don Andrés de la Torre y esposa doña Elena Belsue, y para su hijo José Luis, fué pedida la mano de la bella señorita María Rosario, hija de don Félix Arbizu Soldevilla y doña Manuela Lestán, cruzándose entre los prometidos valiosos regalos; la fecha de la boda ha sido concertada para el día 28 del próximo mes de agosto. Nuestra más cordial enhorabuena.

En la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, fueron leídas las primeras amonestaciones de la señorita Isabel Beaumont Marín con don Lorenzo Munilla Flaño.

El pasado lunes, en el correo de la mañana, salió una expedición de camaradas del Frente de Juventudes, a pasar unos días en el campamento de verano.

La cofradía de Santa Ana celebró su fiesta con misa de Comunión de todos los hermanos y a las diez y media, la procesión que hizo el recorrido de costumbre. A continuación se celebró una gran función religiosa, durante hasta las doce y media.

El pasado día 24, a las ocho de la mañana, en la parroquia de Santo Tomás, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita doña Josefa Pérez de Blas con don Rogelio Fortea Romero, ambos profesores del Instituto de Segunda Enseñanza de Córdoba.

Bendijo la unión el tío de la novia R. P. Evaristo de la Virgen del Carmen, J. D. y celebró la misa de Desposorios el R. P. Tomás Romero, de la Congregación de la Misión, tío del novio.

Fueron padrinos doña Pascuala Romero Fuentes, viuda de Fortea, madre del novio, y don Mauro Pérez, juez municipal de esta ciudad, tío de la novia.

La asistencia limitada a los familiares y amigos íntimos, fué obsequiada con un selecto desayuno y seguidamente los novios emprendieron su viaje de luna de miel, que les deseamos estérna, para las capitales del Cantábico.

Recibían los nuevos esposos nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus distinguidas familias y de una manera particular a don Claudio Pérez, delegado de la sacrosanta de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, en

esta ciudad, y a su esposa doña Felipa de Blas, padres de la novia.

Ha salido para San Sebastián, a donde pasará unos veinte días en los albergos del S. E. M., de verano, el maestro nacional de esta don Román Rubio y Rubio.

El mercado del pasado lunes se vio desanimado.

ALFARO, 23

VILLALBA DE RIOJA, 27

Hacia tiempo que se encontraba abierta una de nuestras campanas, la cual fué llevada a Logroño al campanero Sr. Perera, para su refundición y efectuada ésta, el pasado día 27 se colocó en nuestra iglesia. Damos las gracias al señor cura don Felipe Suso y Sr. Alcalde por la refundición que tan necesaria era para este pueblo.

Se encuentra pasando la temporada de verano, entre nosotros, don Carlos Ruiz de Castillo y Catalán de Oca y su familia, director del Instituto de estudios de administración local.

MUEBLES ANTA

NUEVOS MODELOS DE CAMAS DE METAL

PORTALES, 46. Teléf. 1375.

OLLAURI, 27

El lunes, 26 celebró por primera vez el Santo Sacrificio de la misa el joven presbítero, aventajado alumno de la Universidad Pontificia de Comillas, don Carlos Martínez Galarreta.

Nuestra hermosa parroquia se presentó profusamente iluminada y con sus mejores galas y el pueblo en masa llenaba las naves del templo, contribuyendo todo ello a dar esplendor al acto cuyo recuerdo será imborrable para este vecindario.

Fuó padrino eclesiástico el Sr. Párroco de Arnedo, don Gregorio Martínez, tío del nuevo sacerdote, y padrinos seglares su abuelo paterno don Florentino Galarreta y doña Arsenia Lacuesta, de Haro, también perteneciente a la familia.

Ocupaban sillales de honor los venturosos padres del miscantano, nuestros apreciables convinos don Miguel Martínez Berberana y doña Florencia Galarreta Irujo, y ministraron en la misa solemne, don Benigno Santos, compañero de estudios y don Nemesio Gallastegui, párroco de Alpeñán (Alava) y también familiar suyo.

Ocupó la sagrada cátedra el digno párroco don Félix López Ochoa, que pronunció un elocuente sermón.

El coro popular, compuesto por jóvenes de Acción Católica, interpretó la misa breve a dos voces, de Sancho Marraco.

A pesar de restringir las invitacio-

Muebles EL BARATO

ONCE DE JUNIO, 5. Teléfono 2181.

ESSA NIQUELADOS

Juan Lobo, 3.

HARO, 28

El día 24 del actual, celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor alcalde accidental don Teófilo Orbananos, asistiendo los concejales señores Varona, Tosantos, Aguirre y Rivera.

Entre otros asuntos de relativa importancia y en relación con un escrito de «Amigos de Haro» sobre ejecución de reformas e la instalación eléctrica del Teatro Breñón de los Herreiros, en la forma ordenada por la Delegación Provincial de Industria en primero de mayo, se acordó que la misma comisión que entiende en el asunto Plaza de Toros se entreviste con el Sr. García Medina, abogado del Municipio en ambos, y con la directiva de «Amigos de Haro» para que de común acuerdo, a ser ello posible, adopten las determinaciones procedentes.

También se acordó sobreser los expedientes instruidos al feto y subleto de la Guardia municipal diurna, sin sanción para ninguno de los dos, por no haber encontrado causa suficiente que diera lugar a ello.

El Sr. Alcalde dice cuenta de un telegrama de Bermeo, recibido el día 19 que dice: «Actualización banda municipal refleja orgulloosamente cultura de esta ciudad cuya interpretación en las fiestas ha culminado al éxito obtenido. Han salido en el correo mañana de hoy.

Capitaneos comisión organizadora.

Dice a continuación que había sido contestado agradecidamente y «mas también las manifestaciones del Sr. Varona, Presidente de la Comisión de Fiestas que acompañó a Bermeo a la banda, la Corporación acordó quedar enterada con satisfacción, tanto del recibimiento por parte del pueblo, Ayuntamiento y Comisión organizadora como de las atenciones recibidas durante su estancia en la importante localidad vizcaína, a cuyas autoridades ya testimonio en su gratitud personal».

El Sr. Varona, congratándose de que de estos contactos contribuyen a crear relaciones de cordialidad cada vez mayores, entre Bermeo y Haro.

También quedó enterada la Corporación de oficio del delegado sindical local relacionado con la venta, cesión o canje de la llamada Casa del Pueblo por parte de dicha organización.

El Frontón Carrasco dos partidos de ayer, como martes, se celebraron en pelota contentiendo en el primero Cantarín, de Logroño, y Severo, de Briones, contra Lechuga, también de Logroño, y Salazar, de Anguiana. Ganaron fácilmente Cantarín y Severo, que dejaron a sus contrarios en 16 para 24. Este partido pudo haber resultado muy competitivo e interesante si no hubiera fallado tanto el de Anguiana, pues Lechuga hizo alarde de codicia y entusiasmo durante todo el partido.

Siguientemente jugaron Landa y Sánchez, de Haro, contra Trabaco, de Anguiana y Severo, de Briones, ganando fácilmente éstos últimos en un partido carente de interés.

Balneario de Cucho (Burgos)

AGUAS SULFUROSAS - SULFIDRICAS - NITROGENADAS

EXITO ENORME EN LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

CURAN LAS DE GARGANTA

BRONQUIOS; CATARROS, ARTRITISMO

PRECIOS ECONOMICOS PIDAN FOLLETOS

A 16 KILOMETROS DE MIRANDA (C. S. P. n.º 4)

CARPINTEROS -- EBANISTAS -- CARROCEROS

LOS MEJORES PRECIOS Y CALIDADES EN MADERAS, TARIMAS, CHAPAS, TABLEROS Y ASIENTOS, siempre

"MADERAS RUIZ"

NORTE, 6. TELEFONO 20-28.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidos costes y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

ALFARO, 23

esta ciudad, y a su esposa doña Felipa de Blas, padres de la novia.

Ha salido para San Sebastián, a donde pasará unos veinte días en los albergos del S. E. M., de verano, el maestro nacional de esta don Román Rubio y Rubio.

El mercado del pasado lunes se vio desanimado.

MUEBLES ANTA

NUEVOS MODELOS DE CAMAS DE METAL

PORTALES, 46. Teléf. 1375.

OLLAURI, 27

El lunes, 26 celebró por primera vez el Santo Sacrificio de la misa el joven presbítero, aventajado alumno de la Universidad Pontificia de Comillas, don Carlos Martínez Galarreta.

Nuestra hermosa parroquia se presentó profusamente iluminada y con sus mejores galas y el pueblo en masa llenaba las naves del templo, contribuyendo todo ello a dar esplendor al acto cuyo recuerdo será imborrable para este vecindario.

Fuó padrino eclesiástico el Sr. Párroco de Arnedo, don Gregorio Martínez, tío del nuevo sacerdote, y padrinos seglares su abuelo paterno don Florentino Galarreta y doña Arsenia Lacuesta, de Haro, también perteneciente a la familia.

Ocupaban sillales de honor los venturosos padres del miscantano, nuestros apreciables convinos don Miguel Martínez Berberana y doña Florencia Galarreta Irujo, y ministraron en la misa solemne, don Benigno Santos, compañero de estudios y don Nemesio Gallastegui, párroco de Alpeñán (Alava) y también familiar suyo.

Ocupó la sagrada cátedra el digno párroco don Félix López Ochoa, que pronunció un elocuente sermón.

El coro popular, compuesto por jóvenes de Acción Católica, interpretó la misa breve a dos voces, de Sancho Marraco.

A pesar de restringir las invitacio-

Muebles EL BARATO

ONCE DE JUNIO, 5. Teléfono 2181.

ESSA NIQUELADOS

Juan Lobo, 3.

HARO, 28

El día 24 del actual, celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor alcalde accidental don Teófilo Orbananos, asistiendo los concejales señores Varona, Tosantos, Aguirre y Rivera.

Entre otros asuntos de relativa importancia y en relación con un escrito de «Amigos de Haro» sobre ejecución de reformas e la instalación eléctrica del Teatro Breñón de los Herreiros, en la forma ordenada por la Delegación Provincial de Industria en primero de mayo, se acordó que la misma comisión que entiende en el asunto Plaza de Toros se entreviste con el Sr. García Medina, abogado del Municipio en ambos, y con la directiva de «Amigos de Haro» para que de común acuerdo, a ser ello posible, adopten las determinaciones procedentes.

También se acordó sobreser los expedientes instruidos al feto y subleto de la Guardia municipal diurna, sin sanción para ninguno de los dos, por no haber encontrado causa suficiente que diera lugar a ello.

El Sr. Alcalde dice cuenta de un telegrama de Bermeo, recibido el día 19 que dice: «Actualización banda municipal refleja orgulloosamente cultura de esta ciudad cuya interpretación en las fiestas ha culminado al éxito obtenido. Han salido en el correo mañana de hoy.

Capitaneos comisión organizadora.

Dice a continuación que había sido contestado agradecidamente y «mas también las manifestaciones del Sr. Varona, Presidente de la Comisión de Fiestas que acompañó a Bermeo a la banda, la Corporación acordó quedar enterada con satisfacción, tanto del recibimiento por parte del pueblo, Ayuntamiento y Comisión organizadora como de las atenciones recibidas durante su estancia en la importante localidad vizcaína, a cuyas autoridades ya testimonio en su gratitud personal».

El Sr. Varona, congratándose de que de estos contactos contribuyen a crear relaciones de cordialidad cada vez mayores, entre Bermeo y Haro.

También quedó enterada la Corporación de oficio del delegado sindical local relacionado con la venta, cesión o canje de la llamada Casa del Pueblo por parte de dicha organización.

El Frontón Carrasco dos partidos de ayer, como martes, se celebraron en pelota contentiendo en el primero Cantarín, de Logroño, y Severo, de Briones, contra Lechuga, también de Logroño, y Salazar, de Anguiana. Ganaron fácilmente Cantarín y Severo, que dejaron a sus contrarios en 16 para 24. Este partido pudo haber resultado muy competitivo e interesante si no hubiera fallado tanto el de Anguiana, pues Lechuga hizo alarde de codicia y entusiasmo durante todo el partido.

Siguientemente jugaron Landa y Sánchez, de Haro, contra Trabaco, de Anguiana y Severo, de Briones, ganando fácilmente éstos últimos en un partido carente de interés.

Balneario de Cucho (Burgos)

AGUAS SULFUROSAS - SULFIDRICAS - NITROGENADAS

EXITO ENORME EN LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

CURAN LAS DE GARGANTA

BRONQUIOS; CATARROS, ARTRITISMO

PRECIOS ECONOMICOS PIDAN FOLLETOS

A 16 KILOMETROS DE MIRANDA (C. S. P. n.º 4)

CARPINTEROS -- EBANISTAS -- CARROCEROS

LOS MEJORES PRECIOS Y CALIDADES EN MADERAS, TARIMAS, CHAPAS, TABLEROS Y ASIENTOS, siempre

"MADERAS RUIZ"

NORTE, 6. TELEFONO 20-28.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidos costes y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

ALFARO, 23

esta ciudad, y a su esposa doña Felipa de Blas, padres de la novia.

Ha salido para San Sebastián, a donde pasará unos veinte días en los albergos del S. E. M., de verano, el maestro nacional de esta don Román Rubio y Rubio.

El mercado del pasado lunes se vio desanimado.

MUEBLES ANTA

NUEVOS MODELOS DE CAMAS DE METAL

PORTALES, 46. Teléf. 1375.

OLLAURI, 27

El lunes, 26 celebró por primera vez el Santo Sacrificio de la misa el joven presbítero, aventajado alumno de la Universidad Pontificia de Comillas, don Carlos Martínez Galarreta.

Nuestra hermosa parroquia se presentó profusamente iluminada y con sus mejores galas y el pueblo en masa llenaba las naves del templo, contribuyendo todo ello a dar esplendor al acto cuyo recuerdo será imborrable para este vecindario.

Fuó padrino eclesiástico el Sr. Párroco de Arnedo, don Gregorio Martínez, tío del nuevo sacerdote, y padrinos seglares su abuelo paterno don Florentino Galarreta y doña Arsenia Lacuesta, de Haro, también perteneciente a la familia.

Ocupaban sillales de honor los venturosos padres del miscantano, nuestros apreciables convinos don Miguel Martínez Berberana y doña Florencia Galarreta Irujo, y ministraron en la misa solemne, don Benigno Santos, compañero de estudios y don Nemesio Gallastegui, párroco de Alpeñán (Alava) y también familiar suyo.

Ocupó la sagrada cátedra el digno párroco don Félix López Ochoa, que pronunció un elocuente sermón.

El coro popular, compuesto por jóvenes de Acción Católica, interpretó la misa breve a dos voces, de Sancho Marraco.

A pesar de restringir las invitacio-

Muebles EL BARATO

ONCE DE JUNIO, 5. Teléfono 2181.

ESSA NIQUELADOS

Juan Lobo, 3.

HARO, 28

El día 24 del actual, celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor alcalde accidental don Teófilo Orbananos, asistiendo los concejales señores Varona, Tosantos, Aguirre y Rivera.

Entre otros asuntos de relativa importancia y en relación con un escrito de «Amigos de Haro» sobre ejecución de reformas e la instalación eléctrica del Teatro Breñón de los Herreiros, en la forma ordenada por la Delegación Provincial de Industria en primero de mayo, se acordó que la misma comisión que entiende en el asunto Plaza de Toros se entreviste con el Sr. García Medina, abogado del Municipio en ambos, y con la directiva de «Amigos de Haro» para que de común acuerdo, a ser ello posible, adopten las determinaciones procedentes.

También se acordó sobreser los expedientes instruidos al feto y subleto de la Guardia municipal diurna, sin sanción para ninguno de los dos, por no haber encontrado causa suficiente que diera lugar a ello.

El Sr. Alcalde dice cuenta de un telegrama de Bermeo, recibido el día 19 que dice: «Actualización banda municipal refleja orgulloosamente cultura de esta ciudad cuya interpretación en las fiestas ha culminado al éxito obtenido. Han salido en el correo mañana de hoy.

Capitaneos comisión organizadora.

Dice a continuación que había sido contestado agradecidamente y «mas también las manifestaciones del Sr. Varona, Presidente de la Comisión de Fiestas que acompañó a Bermeo a la banda, la Corporación acordó quedar enterada con satisfacción, tanto del recibimiento por parte del pueblo, Ayuntamiento y Comisión organizadora como de las atenciones recibidas durante su estancia en la importante localidad vizcaína, a cuyas autoridades ya testimonio en su gratitud personal».

El Sr. Varona, congratándose de que de estos contactos contribuyen a crear relaciones de cordialidad cada vez mayores, entre Bermeo y Haro.

También quedó enterada la Corporación de oficio del delegado sindical local relacionado con la venta, cesión o canje de la llamada Casa del Pueblo por parte de dicha organización.

El Frontón Carrasco dos partidos de ayer, como martes, se celebraron en pelota contentiendo en el primero Cantarín, de Logroño, y Severo, de Briones, contra Lechuga, también de Logroño, y Salazar, de Anguiana. Ganaron fácilmente Cantarín y Severo, que dejaron a sus contrarios en 16 para 24. Este partido pudo haber resultado muy competitivo e interesante si no hubiera fallado tanto el de Anguiana, pues Lechuga hizo alarde de codicia y entusiasmo durante todo el partido.

Siguientemente jugaron Landa

Cómo se desarrolló la reunión del GRAN CONSEJO FASCISTA que originó la dimisión de Mussolini

ROMA.—La Agencia «Stefano» ha publicado un relato oficial sobre los acontecimientos registrados en el seno del Gran Consejo Fascista que originaron la dimisión de Mussolini. En dicho relato se dice: El 24 de julio el Gran Consejo que no había sido convocado desde el 7 de diciembre de 1939, se reunió. Al comenzar la sesión, el jefe del Gobierno presentó un informe sobre la situación política y militar. Después, el Presidente de la Cámara, Grandi, dio lectura a una orden del día que estaba firmada por Federzoni, de Bono, de Vecchi, de Marsico, Acerbo, Pareschi, Cianetti, Ciano, Pottai, Balena, Gottardi, Bignardi, De Stefani, Rossoni, Marinelli, Alfieri, Albini y Batianini. Dicha orden decía: «El Gran Consejo Fascista, reunido en estos días de la última prueba, dirige, especialmente, sus pensamientos a los heroicos combatientes de todas las armas que luchan al lado de la valiente población siciliana, en cuyo seno la fe del pueblo brilla más, a fin de renovar las nobles tradiciones de bravura y espíritu indomable de sacrificio que alienta en nuestras gloriosas fuerzas armadas. Después de haber examinado la situación interior e internacional y la dirección de la guerra, desde el punto de vista político y militar, proclama el sagrado deber de todos los italianos de defender, a cualquier precio, la unidad, la independencia y la libertad de la Patria, los frutos de los sacrificios y los esfuerzos de cuatro generaciones habidas desde el «Risorgimento» hasta hoy, y la vida moral y material de todos los italianos en esta hora grave y decisiva para los destinos de la nación. Declara

que, a este fin la reanudación inmediata de todas las funciones del Estado es necesaria. Así, la Corona, el Gran Consejo, el Gobierno, el Parlamento y las Corporaciones recibirán las tareas y las responsabilidades que les han sido fijadas, según los artículos de la constitución y de los estatutos. Exhorta al jefe del Gobierno a que pida a S. M. el rey—hacia quien se dirige fielmente el corazón de todo el país, pleno de confianza—tome con el Alto Mando efectivo de las fuerzas armadas de tierra, mar y aire, según el artículo 5 del Estatuto de la Casa Real, esta suprema iniciativa de resolución que le procuran nuestras instituciones y que han sido siempre en nuestra historia la fuerza gloriosa de nuestra alta dinastía de Saboya.» Grandi pidió votación nominal. Una segunda orden del día fue presentada, inmediatamente, por el secretario del partido, Scorza, y una tercera por Farinacci. La discusión duró ininterrumpidamente 10 horas, es decir, hasta las tres de la madrugada del día 25. Al terminar los debates, la orden del día presentada por Grandi, logró 19 votos de aprobación, siete en contra y una abstención. La orden del día de Farinacci logró un voto favorable. La de Scorza fue retirada. Los votos aprobatorios de la orden del día presentada por Grandi, correspondía al propio Grandi y a Federzoni, de Bono, de Vecchi, Ciano, De Marsico, Acerbo, Pareschi, Cianetti, Balena, Gottardi, Bignardi, De Stefani, Rossoni, Botali, Marinelli, Alfieri, Albini y Batianini. En contra votaron Scorza, Giggi, Poverelli, Tringali-Casanova, Fratari, Buffarini y Galbiati. La abstención correspondía a Suardo.

La 6.000 victoria de la escuadra Moelders

BERLIN.—La escuadra de caza Moelders ha obtenido su seis mil victoria aérea, según se anuncia oficialmente.—(Efe.)

ITALIA

(Viene de primera página)

de las fuerzas armadas italianas, el nuevo Gobierno está efectivamente constituido por hombres absolutamente competentes y cuya fe patriótica es indudable, y posee, en consecuencia, las mejores cartas para cumplir y acabar su misión. Hace falta, no obstante, que la voluntad de todos los italianos, le asista y le ayude. El entusiasmo con que la nación ha recibido al nuevo Gobierno es un síntoma significativo a este respecto. Pero hoy, nos encontramos únicamente al comienzo de un camino largo y lleno de incógnitas. El deber de todos los italianos es conservar la confianza y apretarse en torno al Mariscal y sus colaboradores, con fe, disciplina y calma.—(Efe.)

ARGEL.—El Comité Francés de Liberación Nacional se ha reunido hoy bajo la presidencia del General Giraud para examinar los acontecimientos de Italia.—(Efe.)

ROMA.—El diario «Italia», fundado en 1850 por el Conde Cavour, y que había reanudado su publicación en vísperas de los recientes acontecimientos, sale hoy de nuevo. En su artículo de presentación dice: «Consideramos que el deber de los italianos no es ahora recriminar o meditar venganzas. Los actos de justicia que se juzgen necesarios serán realizados por los organismos responsables y por la historia. Hoy debemos defender los sacrificios soportados durante un siglo de sangre vertida y de trabajo, para restituir a Italia la dignidad de su nombre, y la realidad de su existencia. Por ahora, es mucho menos urgente el presente que el porvenir, dado, sobre todo, que está en guerra. Ningún enemigo aunque lo imaginara la fantasía más optimista, puede estimar a un país que renuncia o está dispuesto a renunciar a sus posibilidades materiales de vida e incluso a su voluntad de sobrevivir. Si esto hubiera de ocurrir, la significación de los recientes acontecimientos estaría destinada a durar lo que dura un sueño. Es por tanto, deber de todos los que estiman su obligación de informar y formar a la opinión pública, declarar que la alegría de estos últimos días es una alegría que hay que traducir, inmediatamente, en intenciones de lo más firme: La que el rey y el jefe del Gobierno sabrán indicar a la nación, de conformidad con sus tradiciones de honor.—(Efe.)

«La Patria no es sólo el espacio geográfico sobre el que discurre nuestra vida ni los bienes físicos que la nación comprende, incluidos los espirituales y los culturales; la Patria es todo eso y mucho más; es la proyección histórica en lo universal de nuestra nación; por eso en nuestro concepto de Patria no caben particularismos disgregados; su unidad espiritual y su unidad social y unidad histórica forman su gran unidad de destino.» (E. Carrillo a los productores)

Milenario de Castilla

EXPOSICION DE OBRAS DE ARTE

Por la Comisión del Milenario de Castilla, cuyos actos conmemorativos han de celebrarse en Burgos en los primeros días del próximo mes de septiembre, se organiza una exposición de obras seleccionadas de artistas contemporáneos castellanos, a la que podrá concurrir cualquiera que tenga tal cualidad. Siendo numerosos y de indudable mérito los artistas riojanos en las distintas manifestaciones del arte (pintura, escultura, repujado en cuero, tallistas, cinceladores, etc.), que en dicha exposición podrían dejar bien alto el pabellón de la Rioja, se les invita a que concurren a la misma. Hay que advertir que siendo criterio de la Comisión del Milenario, el atender más a la calidad que a la cantidad de las obras, ha de hacerse previamente en cada provincia una selección de aquellas, para lo que los artistas que deseen concurrir deberán presentar sus trabajos en el Palacio de la Diputación Provincial de Logroño a la mayor brevedad posible, puesto que las obras que hayan de enviarse a la Exposición han de ser seleccionadas antes del día 10 del próximo mes de agosto. Para detalles y cualquier información referente a este asunto pueden acudir los interesados a la Secretaría de la Excm. Diputación.

Los albergues del S. E. M.

INAUGURACION DE LOS DE SAN SEBASTIAN Y BETANZOS

SAN SEBASTIAN.—Hoy ha comenzado a funcionar el albergue nacional del S. E. M., instalado en el Monte Urgull, de esta capital. En sucesivos turnos, disfrutarán de una temporada de descanso los maestros españoles. El primer grupo de éstos ha iniciado las clases de enseñanza premitir, bajo la dirección del camarada Márquez, y las de Educación Física, que están dirigidas por un instructor nacional del Frente de Juventudes. En las primeras horas de esta tarde, el catedrático del Instituto Peñaflorida y director del «Diario Vascon», camarada José Berrueto, ha pronunciado una conferencia en el campamento sobre «El Imperio Español».

LA CORUÑA.—Hoy ha sido inaugurado el Albergue Nacional que el S. E. M. ha instalado en Betanzos. Al primer turno asisten buen número de maestros de toda España. El acto consistió en una sencilla ceremonia religiosa, a la que asistieron varias jerarquías, y después de pasar revista el jefe Provincial del Movimiento, éste dio la primera lección del curso que ha de seguirse.

SICILIA

(Viene de primera página)

ejército norteamericano, que ha conquistado Catania en la carretera de la costa septentrional, avanza hacia las principales defensas alemanas del frente del Etna. (Efe.) LONDRES. Una correspondencia de guerra en el frente de Catania comunica que desde hace 48 horas parece que los alemanes no envían refuerzos a Sicilia desde el continente italiano. En cambio, siguen enviando abastecimientos. (Efe.) BERLIN. La agencia DNB comunica que una potente formación de bombarderos pesados alemanes ha realizado, en la noche de hoy, una nueva serie de ataques contra buques que se encontraban concentrados en aguas sicilianas y contra los aeródromos utilizados por el enemigo. Añade que los ataques resultaron muy eficaces. (Efe.) CUARTEL GENERAL ALIADO EN AFRICA DEL NORTE. Se confirma oficialmente que los norteamericanos han conquistado Catania, en la carretera septentrional de Sicilia, a unos 140 kilómetros al Oeste de Messina, y que avanzan actualmente afrontando de las fuerzas defensivas alemanas de San Stefano di Camastra, quince kilómetros más al Este. (Efe.) CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL NORTE DE AFRICA. Las cinco ciudades de Sicilia, cuya conquista ha sido anunciada oficialmente, son Alimena, Petralia, Collesano, Caltavuturo y Polizzi. Alimena se encuentra a unos cuarenta kilómetros al Sur de Catania. El resto de las ciudades citadas están situadas entre Alimena y Cefalù.

Los nuevos avances norteamericanos anunciados hoy representan un progreso de unos 25 kilómetros a partir de Termini. (Efe.) ARGEL. Se declara en el Cuartel general aliado que el Mediterráneo está actualmente completamente abierto a los barcos aliados desde Gibraltar a Alejandría. (Efe.) ROMA. Ha sido declarado zona de operaciones el territorio de las provincias de Nápoles, Benevento, Avellino y Salerno, según las ordenanzas aprobadas en las gacetas oficiales. Han sido declarados asimismo zona de operaciones los territorios de las provincias de Potenza y Matera, no comprendidos en la ordenanza del catorce de junio último. (Efe.)

El abastecimiento en Francia

Y el programa agrícola de Inglaterra para los cuatro años venideros

PARIS.—Max Bonnafous, ministro de Agricultura, ha declarado a un representante de la Prensa parisina: «Las condiciones actuales de nuestro abastecimiento son duras, faltan las legumbres. La sequía en el Sur de Francia toma caracteres de desastre. La región de Tolouse no ha conocido una sequía análoga desde hace un siglo. Francia tendrá un año desfavorable en forrajes y legumbres, pero favorable en cereales y vino. En la hora presente, el problema ministerial es la organización de un reparto equitativo y la alimentación conveniente de las poblaciones de las regiones desheredadas del país. La pérdida del África del Norte, ha acentuado aún más las dificultades del abastecimiento de la metrópoli. El ministro añadió que Francia conocerá después de la guerra días difíciles por la concurrencia de los productos extranjeros. Terminó diciendo que estimaba que era imposible resolver el problema con los actuales

derechos de protección, y que la producción agrícola francesa debería abandonar los síntomas de cultivo intensivo para emprender los cultivos intensivos de calidad. LONDRES.—El Ministro de Agricultura, Hudson, trazó hoy a grandes rasgos, en la Cámara de los Comunes, el programa agrícola de Gran Bretaña, para los cuatro años venideros. Advirtió a los diputados que inmediatamente después de la guerra el mundo tendrá que enfrentarse con la insuficiencia de medios de transportes, de máquinas e instrumentos agrícolas y de combustible. «Debemos esperar—dijo—que la agricultura continuará completamente movilizad después de la guerra, durante un período que se cifrará más en años que en semanas o meses. Añadió que en general, el mundo carecerá de ganado, productos oleaginosos y grasos, y de trigo panificable y arroz. Los dos primeros años de la paz estarán lejos de la abundancia en orden a la alimentación. Gran Bretaña debe continuar produciendo el máximo de artículos alimenticios. Hudson enumeró finalmente los productos a que Gran Bretaña presta mayor atención.—(Efe.)

División Azul

TENIENTE JOSE LUIS ANDRES GARRIDO: ¡PRESENTE!

ZARAGOZA. Ha caído heroicamente luchando en el frente ruso el camarada José Luis Andrés Garrido, teniente de Artillería. Pertenece a la Vieja Guardia de Falange. Fue uno de los primeros voluntarios cuando se inició el Glorioso Movimiento Nacional y actuó durante la Cruzada en todos los frentes de Aragón.

MADRE. La prolongación del plazo arriba de los 14 meses es inútil y perjudicial. Tu médico te dirá cómo y cuándo debes destetarlo.

LA GUERRA EN RUSIA

(Viene de primera página)

claración de un oficial soviético hecho prisionero en el frente del Mius, quien afirmó que su regimiento, atacado el 25 de julio por una formación de «stukas», fue completamente dispersado. Todo el Estado Mayor y una gran parte de los oficiales resultaron muertos. La tropa fue presa del pánico y el resto de los oficiales no fue capaz de reorganizar el regimiento.

En la cabeza de puente del Kubán, los bolcheviques atacaron dos veces, pero fueron rechazados hasta sus posiciones de partida, después de una lucha encarnizada, librada, en parte, cuerpo a cuerpo.—(Efe.)

BOMBARDEO DE AMSTERDAM

BERLIN.—La agencia D N B informa que formaciones norteamericanas volaron hoy sobre Alemania. Los cazas y la DCA alemanas derribaron 30 aviones adversarios, casi todos tetramotores. Los norteamericanos perdieron, pues, 300 hombres del personal volante. La pérdida de nueve cazas alemanes se considera relativamente insignificante. El efecto de los ataques, fue poco importante. Amsterdam fue también objeto de un bombardeo aéreo, esta mañana. Las bombas originaron destrucciones considerables. Numerosos holandeses encontraron la muerte.—(Efe.)

OTRO BOMBARDEO DE HAMBURGO

LONDRES.—Comunicado del Ministerio del Aire: «Poderosas formaciones aéreas han atacado de nuevo Hamburgo. La visibilidad fue excelente. Las informaciones preliminares señalan que el ataque fue concentrado y eficaz. También han sido bombardeados los objetivos del Ruhr. Tres cazas enemigos fueron derribados por nuestros bombarderos. Nuestros cazas «Mosquito», en misiones de patrulla ofensiva sobre Alemania, Holanda y Francia, han atacado cuatro aeródromos enemigos y varias instalaciones ferroviarias. No han regresado 18 de nuestros bombarderos».—(Efe.)

Comisión Provincial de Mutilados de Guerra

Se ruega por el presente anuncio, a todos los Caballeros Mutilados, jefes, oficiales, suboficiales y tropa que tengan su domicilio en esta ciudad y no suministren por ninguno de los Cuerpos de la guarnición, en esta plaza, se personen en esta Comisión el día 29, 30 y 31, de cuatro a siete de la tarde, al objeto de extenderles la nueva tarjeta de ministro de viveres; debiendo venir provistos del título o carnet de Mutilado y tarjeta de viveres. El Presidente

MOMENTO INTERNACIONAL

ARMAS DIPLOMATICAS

Por «NETO»

Los acontecimientos políticos que se han producido en Italia y sobre cuyas causas y efectos no se puede aún emitir juicio definitivo, han producido en el mundo entero, como era de esperar, una extraordinaria actividad diplomática.

Nunca la acción de las armas se ha desarrollado en una superficie tan extensa como en la hora presente. Océanos y Continentes son teatro donde el ímpetu de la lucha quiere resolver por la suerte de las armas el fin de esta guerra universal. Sin que cesen las intervenciones de las armas de los ejércitos beligerantes, los hechos políticos de Italia han puesto en conmoción nuevos teatros donde las armas diplomáticas han de librar su batalla. De Tokio a Washington, de Berlín a Roma, de Roma a Londres una tupida red de ejércitos invisibles manejan con precisión, esas armas para facilitar el triunfo definitivo a las del ejército.

Las manifestaciones aliadas hasta la fecha se concentraban en dos premisas: aniquilamiento del fascismo y del nacional-sindicalismo y rendición sin condiciones.

La dimisión de Mussolini ha venido a modificar las premisas precedentes y desde Londres y Washington se tienden los brazos abiertos hacia Italia con halagadoras promesas. El secretario de Estado norteamericano, Cordell Hull, manifestó en la Conferencia de Prensa que ano proveya ningún cambio de la política aliada como resultado de la crisis italiana. El primer ministro inglés, Churchill, después de manifestar en la Cámara de los Comunes que no se había recibido en Londres ninguna comunicación del Gabinete italiano y que por lo tanto continuaría la lucha, tendió un cable de salvación al referido Gabinete al decir que no desea la desaparición del Estado italiano, ni quiere sujetar y administrar las actividades de un gran pueblo. En un habilidoso despliegue de sus formidables armas diplomáticas, hizo al pueblo italiano la siguiente promesa: «Las fuerzas de las naciones unidas que se encuentran a las puertas de la metrópoli italiana, traen a Italia, si así lo desea, la terminación de la guerra y un lugar adecuado en la Europa futura».

Por su parte, el Presidente Roosevelt, al referirse a las declaraciones formuladas anoche por los portavoces de la Oficina de Información de guerra en las que se atacaba al rey Víctor Manuel III, dijo: «Que tal declaración nunca debió haber sido hecha ni difundida a Italia, salvando su actuación en este aspecto, la del Departamento de Estado y la del jefe de operaciones de Ultramar de la Oficina de Información de guerra, pues por ninguno de ellos había sido aprobada tal declaración.

En estas rectificaciones de criterio y salvedades de opinión vemos una prueba de las actividades de las armas diplomáticas que las han impuesto por considerar crucial el momento presente.

En el Vaticano se ha desplegado durante estos días una actividad diplomática excepcional. En Tokio, el ministro de Asuntos Exteriores, Shigemitsu, ha mantenido prolongadas entrevistas con los embajadores de Alemania e Italia en dicha ciudad. Las armas diplomáticas del tripartito no permanecen entre tanto enajenadas.

Estas luchas no suelen ser de larga duración. Los objetivos de una y otra parte son claros y terminantes y de obtención inmediata. Pero, cuáles serán las causas y efectos de esta intensa actividad diplomática y de sus resultados?

A medida que el tiempo pasa, se robustece la impresión de que el cambio político operado en Italia no tendrá repercusiones en la orientación de las relaciones internacionales. Los medios autorizados berlinenses, sin soslayar la importancia de estos extraordinarios acontecimientos en suelo italiano, no los consideran definitivos, dando más en la eficacia de sus ejércitos que en la actividad de las cancellerías y a este respecto se hace constar que los esfuerzos de las potencias aliadas durante estos últimos meses para poner a contribución todo su potencial guerrero con el fin de alcanzar éxitos fundamentales han fracasado, puesto que su actuación ha sido hasta la fecha en el campo exterior de la fortaleza germana, es decir, sin haberse acercado todavía al verdadero núcleo de resistencia.

Y considerando que la palabra definitiva ha de pronunciarla el ejército vencedor, que será el mejor dotado y el más poderoso, se dice en los referidos medios: «Por noticias dignas de crédito se sabe hoy, que en Alemania se ha venido aumentando desde hace meses la producción de guerra, que se ha sobrepasado, todas las cifras que pudieran servir de término de comparación en los años anteriores, y, naturalmente, surgió la pregunta de: ¿Para qué, dónde y cuándo, y cómo ha de ser empleada esta gigantesca cantidad de material y la concentración de los nuevos ejércitos formados a base de la movilización total?

SE CONSTITUYE EL

«Primer Regimiento de Francia»

VICHY.—Ha sido constituido el «Primer Regimiento de Francia», cuya creación anunció últimamente el presidente Laval. El Regimiento bajo la autoridad directa del jefe del Gobierno, se compondrá, exclusivamente, de voluntarios, alistados por la duración de la guerra. El Primer Regimiento de Francia comprenderá dos batallones de Infantería y un batallón mixto de Caballería, Ciclistas, Zapadores y Sanitarios, siendo, por tanto, una reducción de la División francesa tipo. El uniforme del Primer Regimiento será el del disuelto Ejército de Armisticio, y sus puntos de guarnición se hallarán en los departamentos del Indre y del Cher, en la zona Sur. Los haberes de los soldados serán considerados en relación con los del Ejército del servicio obligatorio e incluso del Ejército del armisticio, ya que elevarán a 25 francos diarios para los soldados de segunda y a 30, como máximo, para los cabos de primera. La comida del soldado será suministrada gratuitamente a la oficialidad, y todo el personal del Regimiento disfrutará de una reducción del 75 por ciento en los ferrocarriles. Los voluntarios del Regimiento están exentos de toda obligación del servicio de trabajo en Alemania. La oficialidad se reclutará entre la del Ejército del armisticio o entre los oficiales prisioneros liberados.—(Efe.)

PRODUCTORES AGRICOLAS: Cobrabais el Subsidio Familiar?

Si ya disfrutabais de sus beneficios, presentad cuanto antes los nuevos modelos de Declaración de Familia, que están a vuestra disposición en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares y de la Obra Sindical «Previsión Social». De lo contrario, se interrumpirá el pago del subsidio.

La limpieza de las bandas de comunistas

BERLIN.—La Oficina Internacional de Información declara: «En Grecia y en las demás regiones de la Europa del Sureste, las acciones de limpieza llevadas a cabo por las formaciones de protección, alemanas e italianas, que luchan contra las partidas comunistas, han logrado estos últimos días éxitos de consideración. Así, en los alrededores de Agrinon, un grupo alemán ha podido conquistar, sin pérdidas propias, una de aquellas guardias, y ha podido destruir a 300 comunistas. En Grecia central y en la región fronteriza de Grecia y Albania, también han limpiado de aquellas formaciones los montes, con notable éxito. Además de varios centenares de muertos, las partidas han tenido muchos prisioneros. Al norte del Save, un destacamento de policía ha realizado, en apoyo de la población, que había sufrido dos actos de sabotaje, cometidos por los comunistas en perjuicio de la cosecha, operaciones que han puesto fin a las actividades de la partida en cuestión, la cual tuvo 1.500 prisioneros y más de 1.700 muertos. En todos los distribitos, así limpiados, reina ahora absoluta calma. Los servicios de comunicación funcionan con normalidad, y la población ha podido reanudar sus labores en medio de perfecto orden».—(Efe.)

Crucero norteamericano hundido

TOKIO.—El Cuartel General japonés anuncia que «Los submarinos nipones han atacado el 20 de julio a una flotilla enemiga, compuesta de un crucero y tres contratorpederos; a lo largo de las islas Salomón. Los sumergibles japoneses lograron forzar la barrera de contratorpederos y hundir el crucero, que era de la clase «San Francisco».—(Efe.)

Teatro

Sigue actuando con éxito muy estimable, en el Teatro Lope de Rueda la compañía lírica que dirige Juan de Alaiz. Ayer, con «La del manajo de rosas», supieron dar una nueva muestra de lo que puede lograrse con el gran entusiasmo, afición y afán de triunfo que estos artistas ponen en todas sus actuaciones. La representación adquirió, a impulso de estos estímulos, un tono de leal dignidad artística que obligó al público a prodigar sus aplausos y muestras de agrado. Para hoy se anuncia la reposición de «Los Gavilanes», que ofrece posibilidades para que esta compañía obtenga un nuevo éxito.

«La dictadura bolchevique no es una democracia: es un imperialismo, el más bárbaro y terrible de los imperialismos, que no obstante su difícil situación, sus sueños de ambición no pueden ocultarse, trascendiendo de las cancellerías a sus extensas de dominio sobre sus vecinos: sobre los países eslavos, sobre los estrechos de los Dardanelos y hasta sobre una parte del territorio norteamericano.» (Franco ante el Consejo Nacional)